

船长遇害

核心报道

三湘都市报 A03

2012年2月23日 星期四 编辑/戴岸松 图编/刘丰 美编/代宏福 校对/黄蓉



一艘载有中国船员的巴拿马籍货轮本月14日在尼日利亚遭8名持枪海盗登船抢劫，造成船员伤亡和财产损失。

64岁的船长范树人拉响警报，在船长舱室与海盗展开顽强斗争，和轮机长中弹身亡。

外交部发言人洪磊22日表示，中方已敦促尼方派出武装警力确保中方人员和船舶安全，加大破案力度，严惩凶手。

◆船长范树人生于1948年，江苏南通人，四年前已退休，去年11月经过厦门一船舶管理公司介绍，成为巴拿马籍货轮船长。



■制图/杨诚

与海盗对峙40分钟 中国船长中弹身亡

事发尼日利亚，海盗逃离
同时遇难的还有来自中国台湾的轮机长

【事发】8名持枪海盗登船抢劫

当地时间2月14日凌晨，一艘载有中国船员的巴拿马籍货轮“天维”号在尼日利亚拉各斯港外锚地遭8名持枪海盗登船抢劫，造成船员伤亡和财产损失。在船员发出求救信号、附近外国军舰来援后，海盗逃离。

尼日利亚媒体报道称，袭击发生在距离该国拉各斯约170公里的水域。当

时大部分船员都躲到了安全舱内，但驾驶台上的工作人员仍坚守岗位，并试图把船开向拉各斯。为了船舶的安全，船长范树人一直坚守在驾驶台，来自中国台湾省的轮机长也上驾驶台陪伴船长与海盗斗争。海盗强行登轮后直冲驾驶台，并疯狂开枪，范树人船长和轮机长不幸中弹身亡。

【讲述】船长与海盗对峙40分钟

记者获悉，船长范树人为大连海事大学航海系驾77级学生，受聘于一家航运公司，是一名资深远洋船长。

“听到这个消息，我非常悲痛，没想到老范大哥这么意外地就走了。”大连海事大学航海系驾77级学生胡月祥说，自从毕业后，已经和范树人30年未见，没想到他会突遇不测。

事发后，胡月祥查阅了国外媒体报

道，他称案发在尼日利亚当地时间凌晨大约3点，海盗登船后，范船长不顾个人安危将自己反锁在船长房间，拉响全船警报，并通过通讯设备指挥船员撤离到安全舱室躲避海盗，为船员撤离赢得了时间。“海盗直冲船长房间，发现舱门反锁后用机枪疯狂扫射，对峙40分钟后船长中弹身亡，壮烈殉职。同时遇难的还有船上的轮机长。”



▲遭海盗武装袭击的巴拿马籍货轮“天维”号。



中国福利彩票2012年2月22日开奖号码

3D 第2012046期 4 9 3

七乐彩 基本号:18 27 25 10 11 05 28

第2012020期 特别号:17

注:开奖结果以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

■综合新华社、扬子晚报、半岛晨报

关注

外交部：敦促尼方确保安全严惩凶手

外交部发言人洪磊22日就“天维”号在尼日利亚遭海盗袭击一事答记者问时表示，中方敦促尼方派出武装警力确保中方人员和船舶安全。中国驻拉各斯总领馆表示，即派员赶赴港口，看望并慰问包括台湾籍船员在内的全体中方船员，指导船员做好安全防范工作；协助联系船东公司、船员派出公司和当地船务代理，要求相关方面做好善后；敦促尼方派出武装警力确保中方人员和船舶安全，加大破案力度，严惩凶手。目前当地警方已加强对遇袭货轮的保护。

善后

船长投保额度约9万美金 厦门中介正与家属协商赔偿

据悉，范树人去年11月才通过厦门泛海国际船舶管理公司（以下简称厦门泛海国际）介绍，而去“天维”号货轮当船长的。21日晚，厦门泛海国际对范船长的后事正在与家属协商。

“据我了解，范船长的投保额度大概是9万美金。”厦门泛海国际一名负责人透露，“天维”号货轮符合《国际运输联合组织》公约，船员上船肯定要进行投保，关于范树人的理赔，公司肯定会依法、依据进行。如有意见不同，公司也支持范的家属走法律渠道，“老范已经64岁了，我们也在尽力给家属争取赔偿。”

背景

出事地安全仅次于索马里 中国货船曾遭武装袭击

拉各斯港口位于大西洋几内亚湾。这是连日来同一海域发生的第二起海盗袭击事件。2月11日，海盗乘坐两艘船，向另一货轮开火并追赶了近25分钟，但最终放弃。

近几年来几内亚海上抢劫和绑架事件多有发生，已被国际海事组织列为仅次于索马里海域的不安全地区之一。在拉各斯港附近遇袭的船只大多是到港等候卸货的外国货轮，通常要等一个月甚至数月才能靠港卸货，这给不法分子制造了可乘之机。

2010年9月22日，一艘中国货船在拉各斯港遭不明身份武装人员袭击，船上一人受伤，部分财产被劫。据悉，武装人员和船员在甲板上对峙了15分钟，抢走了一部对讲机、一部移动电话以及部分客舱钥匙。

■综合新华社、扬子晚报、半岛晨报